

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

EN MARRUECOS LA OFENSIVA FRANCO-ESPAÑOLA

Cándido Lobera escribe en «El Telegrama del Rif» recibido ayer en Granada: «¿Qué será la próxima ofensiva preguntan las gentes—. Los Altos Mandos francés y español guardan natural y obligada reserva para que lo ignore el enemigo. Divulgarlo sería delito de lesa patria. Sin embargo, publica «El Matín» de ahí que, sin rebasar los límites de la discreción y de la prudencia, le informen periódicos y escritores bien documentados. «El Telegrama del Rif» habló las pasadas semanas, sin que sus juicios hayan sido rectificadas. Desde las columnas de «El Debate», Ruiz Albéniz, lo hace ahora de modo más explícito. El enemigo recibirá golpes donde menos lo espere, mediante operaciones combinadas de los Ejércitos de España y de Francia, en acción energética hasta obtener una paz sólida y firme.

También la prensa francesa deja entrever las grandes líneas de la ofensiva en el frente Norte, que puntualiza el mariscal Petain de acuerdo con el mariscal Lyautey y el general Naulin.

Nada de improvisaciones; todo se pesará y medirá para no dar pasos en falso. Precisa abrir caminos de penetración, accesibles a los convoyes, a la artillería y a los tanques, es necesario acumular considerables pertrechos de boca y guerra en bases móviles, que avancen conforme lo hagan las tropas y adquirir millares de mulos, por ser el cuadrúpedo insustituible en países montañosos.

Ya no se regatean elementos. El Gobierno francés reforzará con batallones europeos las siete divisiones, sacándolos de Argelia, de Túnez y de la misma Francia. Para el ahorro de vidas humanas, múltiples locomotoras, las piezas de montaña, los tanques de nuevo tipo—de los que el Gobierno español acaba de comprar cierto número—y el fusil ametrallado «Chatellerault», los arsenales terminan un lanza granadas que llevarán los proyectiles en buenas condiciones de puntería hasta 600 metros. Nada de apresuramientos ni de impacencias comprometedoras del éxito. Cualquier contra-tiempo comprometería la anhelada paz.

Qué dirán ante este ejemplo cuántos censuraban lentitudes en la preparación de la campaña de reconquista el año 1921. Cuatro meses lleva Francia, potencia militar de primer orden, acumulando elementos y reorganizando su ejército colonial y declara noblemente que no se encuentra en condiciones de emprender la ofensiva.

Y se dice más a la opinión francesa. Se le dice: deshecha la idea de una ofensiva fulminante, que suprima a su paso todos los obstáculos y termine en pocas semanas la rebeldía. Piensa en la posibilidad de que las tropas se mantengan en las posiciones conquistadas el próximo invierno, para dar el golpe definitivo pasada la época de lluvias.

El Alto Mando estudia el mejor empleo de todos los elementos y la combinación de las acciones política y militar. Si durante el otoño se ofrecen circunstancias favorables, habrá adelantado defectos. Lo esencial es evitar el más pequeño fracaso. No es tiempo perdido el que se invierte en asegurar el triunfo.

En nuestras campañas africanas, se redujo al mínimo el número de generales, porque se citaba como ejemplo el Protectorado francés, sin tener en cuenta el carácter y la amplitud de las operaciones; cual si el Generalato tuviese por cometido figurar en los cuadros de la organización militar metropolitana. Las siete divisiones acumuladas en el frente Norte, tienen sus divisiones y dos de brigada, cumpliendo varios de aquellos funciones de tentente general; los generales inspectores de las armas visitan el frente, para los cometidos que les incumben. Su número total triplica al que mantuvimos, para un Ejército análogo, en los distintos períodos de nuestra actuación marroquí.

La sublevación del Larga, favorecida y promovida por los niños, «pero mantenida» por las cabillas desleales, nos proporcionó sobrada materia para reflexionar sobre muchos puntos que sirvieron de

base a formidables campañas de la prensa española, y especialmente a la que se desencadenó en 1921 a 1922. Cada día que transcurre aparece más injustificada. No es hora de observaciones y críticas y muchos menos de establecer paralelos; mas conviene tomar nota para el porvenir y analizar los errores que cometió España lo severo que hemos sido con nosotros mismos y cuán apasionados, censores, tuvo y tiene nuestra propia obra.

Los objetivos inmediatos de la ofensiva franco-española se ignoran, pero hay datos suficientes para formar juicio de sus líneas generales. Primero, destrucción parcial, hasta rendirlos sin condiciones—todo ello con el mayor ahorro de preciosas vidas—y obligarle a que reconozca lo que ahora se obstina y empeña en no reconocer: La fortaleza de Francia y de España y los móviles generosos que las impulsan y mueven.»

NOTAS TAURINAS

La novillada del domingo

La noticia de que en la corrida del domingo próximo van a tomar parte los jóvenes diestros granadinos Manuel Zarzo Hernández (Perete) y Francisco Rodríguez, ha causado excelente efecto en todos los sitios donde se reúnen aficionados.

Para que ambos futuros matadores de toros—pues tienen sobradas condiciones para serlo—puedan lucirse, la Empresa ha adquirido los bravísimos novillos de la gran ganadería de Surga.

También ha producido buena impresión la noticia de que uno de los matadores que actuarán en la segunda parte del espectáculo es el valentísimo diestro Zapatero II, con el que alternará el joven y ya buen torero madrileño Ricard L. González.

EN LA HACIENDA

Pagos para mañana
Por esta Delegación se harán efectivos libramientos a don Rafael Calderón Durán, don Juan Repol Olivero, don Agustín Robles, don Antonio y don José Mena, don Francisco Collantes, don Juan Lorenzo y su deponario pagador.

Un niño terrible hiera a otro gravemente

La Guardia civil de Otura ha detenido a Francisco Salar Amador, muchacho de 14 años, que se peleó a correa con otro joven de su edad llamado Francisco López Delgado, produciéndole una herida grave en la cabeza, con hundimiento del hueso de la cabeza y varias grandes contusiones en todo el cuerpo.

El Comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones marcha a Valencia

Según indicamos en nuestra anterior edición, en el rápido del Sur, en la mañana última, han salido para Valencia los señores que constituyen el Comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones.

Han sido despedidos por las autoridades y representaciones oficiales, así como por numerosos médicos granadinos.

El Gobernador civil

Conforme indicamos, en el rápido del Sur ha marchado la mañana última a Madrid el gobernador civil señor Horcada.

Durante su breve ausencia quedará al frente de la provincia el secretario del Gobierno civil, don Marcial Gullón.

Servicios de la Guardia civil

La de Murta ha detenido a Santiago Martín Vargas, reclamado por la autoridad judicial.

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Firma regia

Madrid 3
En la Presidencia han facilitado esta tarde la siguiente firma regia: «De Navarra para la ejecución de las obras en la Capitanía general de Cartagena. De Hacienda.—Concesión de una transferencia de crédito de 80.000 pesetas. De Gobernación.—Nombrando comisario de segunda del Cuerpo de Vigilancia a don Agapito Marín. De Fomento.—Sustituyendo un artículo de la ley de Obras públicas por el que se expresa. Autorizando la contratación de conducción de aguas de Cáceres. Jubilando al presidente del Consejo de Obras públicas don Alfredo Mendizábal.»

El hijo del exkromprintz habla de Granada

Berlín 3
En Postdam ha dado una conferencia el príncipe Luis Fernando, segundo hijo del exkromprintz. Habla de su viaje que realizó recientemente por España y especialmente de su visita a Córdoba y Granada, ciudades que le maravillaron por sus monumentos y sus paisajes. Declaró que en todas las ciudades que ha recorrido encontró pruebas de la proverbial caballerosidad española.

La empresa «Citroens» ha...

Madrid 3
La Sociedad de Chófers «La Velocidad» ha boicoteado a la Empresa de coches marca «Citroens» por haber despedido a todo su personal y negarse éste a aceptar se le rebajara una peseta en el jornal «La Sociedad «La Velocidad» aconseja a todos los chófers que no ofrezcan sus servicios a dicha empresa. Además se ha dirigido al gobernador para que intervenga en el conflicto. Hemos hablado con un representante de la casa boicoteada, el que ha declarado que no se ha despedido a nadie, sino que ellos mismos se han ido. —¿Por qué se les rebajaba el jornal?— preguntó el informador. —No—respondió el representante—. No se les rebaja, sino que se trata de una simple modificación. Se les dijo que en lugar de seis pesetas iban a cobrar cinco, pero percibiendo, en cambio, un tanto por ciento de la recaudación.

Petain dice tiene encargo de derrotar a Abd-el-Krim

Madrid 3
Un corresponsal de Africa recoge estas manifestaciones, que el mariscal Petain hizo en un periódico francés: —Tengo el encargo de mi Gobierno de derrotar a Abd-el-Krim. ¿Cómo? ¿Cuándo? No puedo precisar fecha ni sitio, sino cuando esté dispuesto todo, pudiendo ser dentro de diez o quince días. Hemos acumulado tanto elemento de guerra, que bien se puede decir que las operaciones serán una cosa seria y trascendental. Ahora, con su prestigio efímero, no es posible que Abd-el-Krim nos haga frente. Cree que el jefe rebelde, no sólo no pretenderá un ataque, sino que ni siquiera opondrá resistencia, pues ha demostrado ser hombre que sabe de táctica.

Las regatas de mañana

San Sebastián 3
Mañana llegarán, para tomar parte en las regatas, los balanderos «Reg», «Torino», «Bilbao», «Giralda» y «Tanco».

Servicios de la Guardia civil

La de Murta ha detenido a Santiago Martín Vargas, reclamado por la autoridad judicial.

Los sastres argentinos de enhorabuena

Buenos Aires 3
Una vez más los argentinos se congratulan sobre los sastres de Buenos Aires, con motivo de la visita del príncipe de Gales. Un solo sastrero ha confeccionado estos días 200 trajes de etiqueta y más de 300 de calle.

Hay arroz y naranjas en abundancia

Valencia 3
Se presenta una buena cosecha de arroz, y los naranjos están cuajados de mandarinas, habiendo empezado ya la recolección.

Renuncia de un puesto

Madrid 3
El catedrático señor Yanguas ha presentado la renuncia de su puesto como miembro de la Sociedad de las Naciones.

La corrida organizada por Zuloaga

Bilbao 3
El sábado se verificará en Zumaya la corrida organizada por el pintor Zuloaga. Alternarán los diestros Juan Belmonte, Sánchez Mejías, Marcial Lalanda y el Niño de la Palma.

La aviación alemana se extiende por los Balcanes

Berlín 3
La aviación civil alemana se va extendiendo por los Balcanes, estableciéndose tres líneas, una de las cuales une a Tirana con Gorizia, y tres llegan a Salónica y Constantinopla.

El raid Tokio-Paris

Berlín 3
Han llegado procedentes de Moscú los aviaadores japoneses que realizan el raid Tokio-Paris.

El Príncipe de Gales

Buenos Aires 3
Ha regresado de su excursión por la provincia, el príncipe de Gales.

El día en la Presidencia

Madrid 3
Esta mañana han despachado con el marqués de Magaz, en la Presidencia, los subsecretarios de Hacienda, Gobernación, Estado y Marina. Después, el presidente interino recibió a una comisión que fue a entregarle las conclusiones acordadas en la asamblea de Játiva.

Una nueva obra de Benavente

Madrid 3
El ilustre Jacinto Benavente va a estrenar una comedia el día en que se abra el teatro Fontalba. Se titula «Los nuevos yernos» y se desarrolla en el mundo elegante.

El príncipe se propone volver a Asturias

Gijón 3
Se le tributó una cariñosa despedida al príncipe de Asturias. El heredero de la corona, desde el barco correspondía a las manifestaciones de afecto, saludando repetidas veces. Dijo el príncipe que se proponía volver en breve por Asturias, de donde se marchaba muy satisfecho.

Los desaparecidos en la guerra

Madrid 3
La «Gaceta» publica una disposición consignando los nombres de los desaparecidos en la guerra.

VUELCO DE UN AUTO

Madrid 3
En la carretera de Madrid a Guadalajara volcó un automóvil, con lesiones de menor importancia.

Varios casos de carbunco

Badajoz 3
Se han registrado varios casos de carbunco en personas que comieron carne de animales que padecían esta enfermedad.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 3
Interior, 70'30. Amortizable, 5 por 100, 95'00. Amortizable, 4 por 100, 00'00. Banco de España, 574'00. Tabacos, 228'00. Francos, 32'85. Libras, 00'00. Dólares, 6'99. Liras, 27'90.

Nuevamente son derrotados los españoles

Londres 3
Se ha celebrado hoy el tercer partido jugado por el Real Madrid en Inglaterra. Hoy el encuentro ha sido con el Club de Londres. En la primera parte, los ingleses hicieron tres tantos por uno de los españoles. En el segundo tiempo los equipos empataron a un tanto. Por consiguiente, los españoles fueron derrotados por cuatro a dos.

La colaboración del «Heraldo»

Madrid 3
El «Heraldo» de Madrid, en su deseo de mejorar su colaboración, ha contratado las firmas de Herriot y Vanderveer, aunque el primero, por ser presidente de la Cámara, y el segundo ministro, no podrán por ahora colaborar. También se ha contratado la prestigiosa firma del redactor jefe de «Le Matin», Stéphane Lansiart.

Asamblea de protección a los animales

Paris 3
Esta mañana han empezado las sesiones de la asamblea, sobre protección a los animales.

Noticias de Barcelona

Barcelona 3
Continúa envuelto en el mayor misterio el suceso del pasaje de Escudillers. Se ha comprobado que Maynó y Lolita frecuentaban la taberna «La Tasca». Cuando fueron echados de la pensión del Pasaje de Escudillers, los amantes se alojaron en la «Maison Meublé». Conrado frecuentaba «La Tasca», pero no solía ir siempre con su novia. Esta concurrió a ella solamente cinco o seis veces. Desde luego todos los amigos de Maynó conocían a la víctima y eran testigos de las entrevistas que celebraba allí con su amante. Todos trataban muy bien a Dolores Bernabeu, apreciándola, por ser la joven de carácter alegre y simpático. Los amigos recuerdan que ella hablaba siempre de suicidarse; pero de modo tan poco trágico, que lo consideraban como una humareda, dado que era algo alocada. La muerte de Dolores Bernabeu. Mañana declararán numerosos testigos. El Presidente de la Audiencia y

Reclutando indígenas

El hermano de Abd-el-Krim se encuentra a la salida de Osmar reclutando indígenas. Abd-el-Krim ha relevado a un francés.

Presidente del Casino

Ha sido elegido presidente del Casino militar el coronel Meullier. Al jefe rebelde no le apoya nadie. Un corresponsal extranjero dice haber hablado con uno de los secretarios de Abd-el-Krim. Le manifestó que el caudillo rebelde no está apoyado por ninguna potencia ni por ningún partido político.

Cómo llegaron los comunistas

Orán 3
Se sabe que los cuatro comunistas que con el diputado Doriot llegaron a este puerto, no hallando pasaje en paquebot alguno, ni en Burdeos ni Marsella, realizaron el viaje en un vaporcito.

Grupos sorprendidos

Fez 3
Grupos rifeños que intentaban establecer una emboscada fueron sorprendidos por las tropas francesas, que los hizo prisioneros. Se va a nombrar a Petain generalísimo de las tropas de Africa.

Despedida de escolares

Paris 3
El periódico «L'Oeuvre» anuncia que en el Consejo que se celebre mañana el mariscal Petain será nombrado generalísimo de las tropas de Africa. Cree que Lyautey volverá a Marruecos, pero sólo para ocuparse de asuntos civiles.

Accidente automovilista

La Rifa de la Dava
Los trabajos de las Comisiones para llevar a feliz resultado estas fiestas, van siendo satisfactorios. Los encargados de arbitrar fondos, esencial de estas fiestas, han logrado en su comienzo un buen resultado.

Compra de terrenos

Ha quedado ultimada la venta de mil cien hectáreas de terrenos, en la zona internacional, pertenecientes al sultán marroquí Harrar para una compañía francesa, que se propone establecer una granja agrícola de extraordinaria importancia. Existen en negociaciones otras ventas de mayor importancia que ésta, que lo ha sido por la suma de millón y medio de francos.

Quejas del vecindario

Vecinas escandalosas
Señor director de El DEFENSOR DE GRANADA. Muy señor mío: Los vecinos de la calle de Elvira, trozo abajo citado, nos dirigimos a usted para que por conducto de su popular diario haga publicar estas noticias y que puedan llegar a conocimiento de las autoridades para que podamos ser atendidos.

El príncipe de Asturias en San Sebastián

San Sebastián 3
A las once de la mañana fundó en este puerto el «Giralda», a bordo del cual venía el príncipe de Asturias. El augusto viajero desembarcó en el Club Náutico y seguidamente se dirigió al palacio de Miramar, donde supo que sus padres y hermanos estaban en las regatas. El príncipe marchó entonces por el paseo de María Cristina a la playa. En las regatas, el Rey pilotaba el balandro «Hispania», y la Reina y el infante don Jaime, el «Tornio».

España en Marruecos

Melilla 3
Los grupos rebeldes de Suzar se han retirado hacia el Norte. Muchos indígenas se han ofrecido a los franceses para trabajar en la reparación de carreteras y líneas telefónicas. Llegada de secciones. Han llegado varias secciones de Ingenieros, procedentes de Larache, al mando del capitán Villalba.

Indígenas que se ofrecen para trabajar

Melilla 3
Los grupos rebeldes de Suzar se han retirado hacia el Norte. Muchos indígenas se han ofrecido a los franceses para trabajar en la reparación de carreteras y líneas telefónicas. Llegada de secciones. Han llegado varias secciones de Ingenieros, procedentes de Larache, al mando del capitán Villalba.

Un incendio en un tren

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama, del jefe de la estación de Guadix: «El tren especial de Guadix a Nacimiento, de las once de hoy, día 2 de Septiembre, que salió de ésta a su hora, paró en el kilómetro 171 900, entre Fianza y ésta desde las doce y tres hasta las diez y seis, por haberse incendiado un vagón lleno de paja que ocupaba el oncenno lugar por cabeza y cola, habiendo retrocedido a ésta. Por dicha causa el tren número 15 ha sufrido en ésta un retraso de una hora.»

LAS CIUDADES

HAY QUE ASOMARSE A EUROPA

Ya verían nuestros lectores en nuestro número de ayer el programa del III Congreso Internacional de Ciudades que se celebrará en París del 25 de Septiembre al 4 de Octubre próximos. Y conviene repetir aquí los puntos fundamentales de la reunión, porque los temas sugieren cosas interesantes al lector. sobre todo si el lector es aficionado al estudio de la vida municipal o está obligado por razón de cargo a estudiarla.

EL CONCURSO DE "EL DEFENSOR"

Contestaciones recibidas

Juan Muñoz Chiroso, Antonio Cabezas García, Antonio Martín Rodríguez, Nicolás Martín y Piñar, José Martín y Martínez, Concepción Roger Soto, Alfonso Roger Soto, Fernando Aranda Burgos, Encarnación Cardona Lilián, Juan Cardona Lilián, Concha Gutiérrez Rodríguez, Antonio Torres Casares, José Torres Casares, Juan Luis Torres Casares, Josefa Torres Casares, Antonio Montes Carvajal, Francisco Ruiz Vallecillos, Miguel Martín Soltero, Matilde Avila, Juana Rodríguez Delgado, Carlos Serrano Rodríguez, María Díaz Sáez, Miguel Jaime, Rosario Rodríguez, Antonio Domínguez de la Vega, Margarita Rodríguez de la Vega, José Domínguez de la Vega, Ramón Ruiz Fernández, Manuel Martínez Ruiz, Juan Guerrero Cervera, Joaquín Laynez, José Laynez, Juan M. Egea Sánchez, Rafael López Benítez, Francisco Machado, Francisco López Benítez, Antonio Rodríguez Morales, Carmen Montiel Jiménez, Luis Quesada Martínez, José Jiménez Garzón, Francisco Márquez Frías, Manuel Ruiz Ruiz, Bienvenido Granados Zamora, Asunción Granados Zamora, Encarnación Álvarez Casado, María Quesada Calvo, José Ramírez Sevilla, Carmen Núñez, María Manganel Aranda, Sebastián Manganel, María Zubeldía Raya, Gregorio Ramírez, Juan Almansa, Antonio Ramírez, Pilar Comba Briones, Dolores Rodríguez Fernández, Victoriano González Machado, Dolores Domínguez Rodríguez, Pedro Rodríguez López, Gonzalo Osuna, José García Pregelán, José Cobos García, Antonio Cobos García, Joaquín Ramos Peso, Encarnación Ramos Peso, Encarnación Pésó García, Benito Besares, Manuel Puertas, Juan Martín, Andrés Iglesias Arbiol, Pura Ríos Puertas, Antonio Ruiz Ríos, Angel Zambrano Sola, Francisco Montero Jiménez, Antonio Ariza Gómez, Carmen y Conchita Arcos, Aurora Muñoz, Eleanita Gutiérrez, Concepción Higueras Díaz, Francisco Peña Ocaña, Antonio Cuesta López, José Sánchez García, José G. Capilla, Enrique Jiménez Bocanegra.



EL PEZ DE TODOS LOS VERANOS

Ya es sabido que los grandes peces surgen los veranos. El presente tiene el respetable título. ¿Quién no sale a ver dos pescadoras como las que viene a su lado, le enseñan el caso de las sirenas al revés.

CHINGCHES

Un frasco patentado de AKANTROL las extirpa para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichingche del mundo. Prospectos y venta: Plaza Muñoz. Pescadería. Carmelo Bib-Rambla. Droguería.

El Lubrificante Aiglon Auto-Oil es el que más prefieren los garagistas

SE ALQUILA

por no poder ir las personas que la tenían arrendada, una bonita casa por el mes de Septiembre, en Almuñécar, al lado del mar, toda amueblada, en precio muy barato. Inguinó, entre de Reyes Católicos número, 4.

FRIVOLIDAD

Dos mil duros Un amigo mío me detiene en plena calle y me dice con un gesto rebosante de alegría. —Vaya, aquí tiene usted a un hombre al que le han tocado hoy dos mil duros. Y me enseña a un amigo suyo como quien muestra un bicho raro o un héroe de leyenda. El de la suerte sonríe un poco confuso, me estrecha la mano, vuelve a sonreír y se queda en una actitud ambigua como si fuera a decir modestamente: —No es tanto... ¡Cosas de éste que me mira con buenos ojos!

LA PATRONA

Se aproximan las fechas en que han de celebrarse en el presente año los solemnes cultos de novenario en honor de Nuestra Patrona la Virgen de las Angustias. La novena comenzará el viernes 18 del corriente, siendo los cultos de la mañana a las once y los de la tarde a las seis, como de costumbre. Será orador todo el novenario de la tarde el religioso fray Raimundo Suárez, de la Orden de Predicadores en la residencia de Sevilla.

LA PATRONA

Se aproximan las fechas en que han de celebrarse en el presente año los solemnes cultos de novenario en honor de Nuestra Patrona la Virgen de las Angustias. La novena comenzará el viernes 18 del corriente, siendo los cultos de la mañana a las once y los de la tarde a las seis, como de costumbre. Será orador todo el novenario de la tarde el religioso fray Raimundo Suárez, de la Orden de Predicadores en la residencia de Sevilla.



La vida cara... ante la muerte

—¿Qué vas a hacer, desdichado? No tienes en cuenta, para mí mayor desgracia, que las Pompas fúnebres son capaces también de haber aumentado sus precios. (De Le Rire, de París).

LA SUERTE

La verdad es que la suerte es una cosa bien extraña. Por algo se dice que unos individuos nacen con ella que ser gracioso. ¿Quién podía suponer que un sujeto llamado «Caceroles» nos ofrecería una tarde en el café el número de la suerte, que nosotros rechazamos con desdén olímpico. Que hay quien nace con suerte, no cabe la menor duda. ¿Quiéren ustedes un ejemplo? El señor Sánchez Puerta. Cierta día se le ocurre toer, y le eligen alcalde. Otro día a estornuda y le nombran presidente de la Diputación. Si don Mariano se decidiera a jugar a la lotería le tocaría fatalmente el «gordo». Podríamos citar otros ejemplos, pero por hoy basta con un botón de muestra.

LA SUERTE

La verdad es que la suerte es una cosa bien extraña. Por algo se dice que unos individuos nacen con ella que ser gracioso. ¿Quién podía suponer que un sujeto llamado «Caceroles» nos ofrecería una tarde en el café el número de la suerte, que nosotros rechazamos con desdén olímpico. Que hay quien nace con suerte, no cabe la menor duda. ¿Quiéren ustedes un ejemplo? El señor Sánchez Puerta. Cierta día se le ocurre toer, y le eligen alcalde. Otro día a estornuda y le nombran presidente de la Diputación. Si don Mariano se decidiera a jugar a la lotería le tocaría fatalmente el «gordo». Podríamos citar otros ejemplos, pero por hoy basta con un botón de muestra.

OTRA GRAN CATASTROFE FERROVIARIA EN FRANCIA

Estado en que quedó el rápido de Aaix-les-Bains a Chamonix, que por error de un guardaagujas chocó en la estación de Sens con el expreso de París a Certe, ocasionando la catástrofe cinco muertos y más de 20 heridos.



MISION SANITARIA

LA COMISION DE HIGIENE DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES EN GRANADA

Visita a los pantanos del Padul. Conforme anunciamos, ayer, a las ocho de la mañana, los señores del Comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones se dividieron en dos comisiones. La primera de éstas, con el doctor Pituluga, el doctor Braud y el inspector provincial de Sanidad don César Sebastián, marchó en el automóvil de la Brigada Sanitaria al Padul. Allí se dirigieron a la Laguna y tomaron muestras de las charcas o pantanos. Encontraron y examinaron varias larvas vivas. Había en una cantidad de agua, por igual, un número de larvas mosquitos Culex, que no son peligrosos—, y otro número de mosquitos «Planoelax», que son los productores del paludismo.

LA ARTISTA Y EL PUBLICO

La otra noche, una artista de variedades proporcionó al público un número inesperado. La chica hacía como que cantaba un cuplé, pero de pronto varió el ritmo de la canción y se puso a dialogar frenéticamente con algunos espectadores. Al principio no se advirtió que la voz de la cantante no armonizaba con la música. No es cosa fácil saber cuándo algunas artistas llevan el compás o cuándo desentonan, precisamente porque jamás están a tono.

LA ARTISTA Y EL PUBLICO

La otra noche, una artista de variedades proporcionó al público un número inesperado. La chica hacía como que cantaba un cuplé, pero de pronto varió el ritmo de la canción y se puso a dialogar frenéticamente con algunos espectadores. Al principio no se advirtió que la voz de la cantante no armonizaba con la música. No es cosa fácil saber cuándo algunas artistas llevan el compás o cuándo desentonan, precisamente porque jamás están a tono.

Por poco dinero gran rendimiento

Por 10 pesetas envío instrucciones completas, clarísimas, para fabricar en casa buen jabón, fácil venta, rindiendo cada cinco días 300 pesetas. Puede ensayar con 5 pesetas y empezar negocio con 500. Juan B. García.—Tiro 11.—Málaga.

SE VENDE

Una estantería seminueva, un mostrador, cuatro básculas, una máquina para el café, una máquina de hacer frangoyo y un depósito para aceite. Darán razón en Astaré. Real 49. Para tratar con su dueño.



El notable piloto aviador capitán don Ignacio Martín en el momento de salir de Cuatro Vientos para dar la vuelta a España en aeroplano.

HAZ FIESTAS DE OTOÑO

El alcalde.—De esto de las fiestas de otoño, ya la mayoría de los tenientes de alcalde tienen conocimiento. La idea surgió entre los periódicos y las clases mercantiles, cristalizando en la colaboración y ayuda del presidente de una de las Asociaciones comerciales, don Virgilio Castilla. Se le pidió a este señor que trajese programa y presupuestos de dichas fiestas, habiéndolo hecho así. Importan diez mil pesetas y se solicita del Ayuntamiento que contribuya con la mitad. Algunos números del programa no están aún puntualizados por hallarse ausentes los señores cuyo concurso precisa para organizarlos, pero se trabaja en ellos.

EL GOBERNADOR CIVIL

En el rápido de la mañana de hoy jueves, salió para Madrid, para asuntos de este Gobierno, el gobernador civil don Antonio Horcada. El domingo regresará a esta ciudad el gobernador.

AIGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

que unos la pretendían y otros le tenían envidia.
—¿Quiere usted la libertad a cambio de sus declaraciones?
—No. Soy un hombre y poseo sentimientos nobles, y no quiero que de aclararse por mí el misterio, me tomaran por otra cosa.

graciada seis años. Si, desgraciada, y no sé cómo se atrevió a vestirse de luto.
—Es cierto que Virginia, viéndolo con usted, intentó suicidarse por asfixia.
—Si es verdad. A raíz de nuestra llegada a París, una tarde se encerró en sus habitaciones y dejó abierto el escape del gas. Menos mal que yo llegué a tiempo y entre otros vecinos la llevamos a la Casa de Socorro, presentando síntomas de asfixia. Después vivimos varios años a gusto.

Madrid al día
Obispo de Filipinas
Se encuentra en Madrid de paso para Filipinas, el obispo de Tomboaga (Islas de Mindanao).
Soñando se produce graves heridas
En la Casa de Socorro fué asistida hoy una mujer llamada Cristina Santos, que presentaba graves heridas.

El suero se introdujo en la alcaoba del secretario de guardia.
Cuando entró en ella el señor Saracena, el perseguido se hallaba desnudándose, con objeto de meterse en la cama y despatistar a sus perseguidores.
Detenido por dos agentes dijo llamarse José Díaz.
El desfalco en la Sociedad de Autores
No ha dimitido como se ha dicho el gerente de la Sociedad de Autores señor Linares Becerra.

De Marruecos
Optimismo de Abd-el Kader
Se sabe que cuando la insurrección entre los rifeños.
Abd-el-Kader ha declarado que la actual es la mejor situación porque ha atravesado España en estos dos últimos años.
Llega la escuadrilla del Infante don Alfonso
Al mediodía llegó al aeródromo de Tahuima la escuadrilla aérea que dirige el infante don Alfonso.

La Jornada regia
Se ha verificado un baile organizado por las autoridades a bordo de la fragata «Presidente Sarmiento».
El Rey pasó en automóvil por la carretera de Zorana, la Reina por la población, las infantas por la carretera de Lasartes y los infantes estuvieron en la playa.
Echevarrieta se encuentra en Alemania
Bilbao 2.
Se ha recibido un telefonema del señor Echevarrieta desde Alemania, comunicando que no podrá estar en Bilbao el día 12, fecha señalada para el homenaje que se le va a tributar.

Noticias y sucesos de toda España
Clausura de la feria de Muestras
Gijón 2
A las diez y media marchó el príncipe de Asturias a Covadonga para asistir a la clausura de la feria de Muestras.

EUREKA Chocolates los más exquisitos CADIZ La más rica y variada bombonería Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMEQ

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11

INDICADOR ECONOMICO SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.
HOSPEDAJES
PENSION CONTRERAS. Servicio conserje y económico, Navas, 10.
Fonda Andaluza. Hospedajes desde cinco pesetas. Navas, 2.
PENSION MARTOS. — Fonda económica, casa higiénica Navas, 18.
PENSION AVILES. — Higiene, confort. Precios moderados. Coches, 3.
VENTAS
ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla.
Caramelos. Fábrica y despacho. José Landeros. Barrecheuren, 2. Granada.
Confitería «La Estrella», Navas, 6. Repostería surtida, 4 pesetas kilo Pastales 0'15.
GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla.
Ganará dinero comprando calzados en LA ESTRELLA, Reyes Católicos, 11.

LA ESTRELLA DE O Tintorería y lavados al seco de toda clase de ropas usadas
Por un traje de caballero, lavado al seco y planchado 6 ptas.
Por un americana, idem, idem 3
Por un pantalón, idem, idem 2
Por un abrigo, idem, idem 6
Por una capa, idem, idem 6
Sombreros de Caballeros teñidos todos a peseta cada uno
Trabajo garantizado Casa de confianza Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva 2. GRANADA

Motocicletas y Bicicletas de construcción francesa y de fama mundial
ALCYON Y WINDSOR
Ventas al contado y a plazos desde 15 pesetas mensuales
J. Viciena — Gran Vía, 8 — Granada
El Lubrificante Aiglon Auto-Oil, es el que prefieren todos los automovilistas por su pureza

SEÑORAS Si aún no conocéis el maravilloso que en vuestro producto...
Palabras de un seño
El que sufre de los nervios es porque quiere
Curación segura con el Elixir Bertrán, especialidad recetada por los médicos más eminentes para curar Epilepsia, Histerismo, Palpitaciones, Neuralgias rebeldes, Temblores, Desvanecimientos, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejía y demás afecciones nerviosas.
No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal
De Venta: Barcelona, Farmacia Bertrán, Junqueras, número 11; Granada, droguería Argentin, Alhóndiga, número 2, y buenas Farmacias
Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

Margarita de Borgoña
POR MICHEL ZEVACO
Esta obra es propiedad de LA EDITORIAL EL SURRINO, CALLEJA DE MADRID, CON SU AUTORIZACION SE PUBLICA
Y como Buridán, presa de inextinguible horror, se preguntaba lo que significaba aquella salida de las tropas de Valois, Bigorne le cogió la mano y le dijo al oído:
—¿Habéis pedido a Valois la vida de Merigny? Mirad. Ahí está la respuesta de Valois.
En efecto: detrás de los primeros cincuenta caballeros iban dos sacerdotes, y detrás de los dos sacerdotes caminaba el verdugo Cap-luche! Y detrás de Cap-luche iba un hombre descalzo, vestido con un sayón, con una cuerda al cuello y un cirio en la mano. Y aquel hombre era Buridán de Merigny.

de esta tarde? Han cambiado el día, y mañana al amanecer ahorcarán a Merigny en Montfaucon...
Buridán se estremeció. Su interlocutor se alejó.
—¿Bigorne! —dijo Buridán—. ¡E-cucha!
El joven dijo unas palabras al oído de Bigorne, que movió primero la cabeza y luego se precipitó en la dirección que había tomado el cortejo.
—¡Le salvaré! —repite entonces Buridán, con inquebrantable confianza.
Y volvió la espalda al Huerto de las Rosas. Una hora después entraba en la Corte de los Milagros. Afuera, en la calle, llena de lodo, había muchas mesas. Algunos grupos bebían y cantaban. Rostros de bohemios, rostros rajados de mujercuelas que los autores chabres llaman bagas con sinistros reflejos. En la Corte de los Milagros reinaba una alegría inmensa. ¿Cuál era la causa de aquella alegría? Buridán no trató de saberlo. Hizo que le llevasen a presencia del duque de Egipto, que se había puesto al frente de aquella asociación hasta tanto que fuese elegido el nuevo rey del Hampa en sustitución de Hans. Gracias a las señas usadas por los truhanes, que había aprendido durante su estancia en la Corte de los Milagros, Buridán en lo que fué reconocido, logró ser inmediatamente conducido a presencia del duque de Egipto.

es, pues, para ponerme al frente de vosotros para lo que he venido. Estoy aquí, duque, porque os necesito a ti y a los tuyos...
—Todos aquí nos consideraremos dichosos si podemos ayudar al capitán Buridán. Hablad. ¿Necesitáis oro? ¿Necesitáis nuestras vidas?...
—Duque, escuchadme: ¿no se os ha ocurrido nunca arrebatar a uno de los vuestros al verdugo cuando lo lleven a la horca?...
—¿Tanto vale la vida de un hombre como la de otro —dijo gravemente el rey de Egipto—. Cuando prenden a uno de los nuestros, tanto peor para él. Esto es cosa admitida aquí desde hace mucho tiempo. ¿Por qué hemos de exponernos a que maten a dos, a cinco o a diez de los nuestros por salvar a uno solo?
—Es verdad —dijo Buridán—. Pero, sin embargo, si se os ocurriese salvar a aquellos a quien fuesen ahorcar, si decidieseis arrebatar a uno de los vuestros al verdugo, ¿qué sucedería?
—Una sonrisa resbaló por los labios del duque de Egipto.
—Si no adoptáis semejante resolución —dijo—, entonces ya podáis recurrir al hombre a quien hubiésemos resuelto salvar en una prisión más segura que el Temple o el Châtelet. Al cabo de dos horas no quedaría piedra sobre piedra de la cárcel. Aunque todo el ejército real rodease el cadalso, nos abriríamos paso hasta el cadalso a través de diez mil hombres de armas, ahorcaríamos al verdugo y nos llevaríamos a nuestro hermano, dejando, si fuese necesario, millares de cadáveres en el campo de batalla.
—¡Bien! —rugió Buridán, que se estremeció hasta el fondo de su ser.
Guardó silencio durante unos minutos. El duque de Egipto escuchaba impasible.
Buridán contestó:
—Ahora, escuchad: ¿Crees que tus hombres conservan buen recuerdo de mí?
El duque extendió la mano hacia la ventana.
—En esta plaza y en los alrededores hay cerca de siete mil hombres —dijo—. Celebran una fiesta. Mandadnos un imponente capitán a Buridán. Mandadnos, por ejemplo, que vayamos al Louvre a buscar al rey de Francia y que, os lo traigamos aquí; dentro de cinco minutos no habita en el reino del Hampa ni un hombre, ni una mujer, ni un niño. (La